

☰ Москва манит суперзвезд

Интеллектуальный рок Дэвида Бирна

Вел. Москва. — 1994. — 12 окт. — с. 8.

За потоком звезд мировой «попсы» в Москву приехал пророк интеллектуального рока Дэвид Бирн. Вместе с группой Talking Heads («Говорящие головы»), одним из основателей которой он был, Бирн превратился в культовую фигуру на Западе. Созданная им эстетика пришлась по вкусу хиппи-поколению, которое и сделало из него кумира. Магические тексты песен Бирна, которые, по его словам, он сочинял как технические инструкции, отказавшись от традиционного понятия о лирике, цитировали многие музыканты мира. В России отличился на этом поприще Борис Гребенщиков. Он, кстати, выступает сейчас в паре с американским музыкантом на концертах в ДК им. Горбунова.

Дэвид Бирн не только музыкант, трудно перечислить все его хобби. Это и дизайн, и кинематограф, и фотография. Кроме того, что он писал музыку для кино — к фильму Бернарда Бертолуччи «Последний император», Бирн сам снял фильм о религии амазонских индейцев, который он обещал в скором будущем прислать в Москву для показа в Музее кино.

Музыкант, совершающий

турне по Европе, приехал в российскую столицу не случайно. Ему интересно бывать в новых странах. Хотя это уже второй приезд Бирна в Россию (впервые он был здесь с создателями пластинки «Гринпис» в 1989 году), наша страна ему совершенно не знакома. Правда, еще в Нью-Йорке до музыканта доходили слухи о том, что его в Москве слушают. Это показала и пресс-конференция, состоявшаяся в кафе «Московское». Долго пытались выяснить российские журналисты, как пишет музыкант, как зарабатывает состояние. Бирн признался, что не считает себя создателем чего-то нового в музыке, а просто «насел» на африканские и латиноамериканские ритмы из-за того, что чувствует в них страсть, пламя, жизнь.

И хотя Бирн в России знаком небольшой группе молодежи, зал ДК им. Горбунова на первом концерте был переполнен. Многие, конечно, пришли на Бориса Гребенщикова, который более известен российской публике, но, похоже, музыка Дэвида Бирна всем пришлась по вкусу.

Андрей МЕДИН